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Niederschrift über die Sitzung 
des Ortsbeirates Ober-Kinzig 

der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bad König 
vom Mittwoch, dem 02.04.2025 

 
Sitzungsort: Sportlerheim Ober-Kinzig, Saal im Sportlerheim Ober-Kinzig, Nieder-Kinzi-

ger-Str. 1, 64732 Bad König. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:40 Uhr 
 
Anwesend: 
 
 Vom Ortsbeirat Ober-Kinzig 
 Ortsvorsteher Blunck, Yves 
 Ortsbeiratsmitglied Heldmann, Eva (SPD) 
 Ortsbeiratsmitglied Schneider, Hans-Jürgen 
 Ortsbeiratsmitglied Seiler, Hedwig (GRÜNE) 
 Ortsbeiratsmitglied & Schriftführer Weyrich, Dennis 

(ZBK) 
 
Entschuldigt: 
 
vom Magistrat 
 Bürgermeister Hofferbert, Frank (ZBK) 
 
von der Stadtverordnetenversammlung 
 Stadtverordneter Pawlik, Jürgen (SPD) 
 
von der Verwaltung 
 
Gäste 
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Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1.) Begrüßung  
2.) 2. Gemeindehaus: Sachstand durch den Ortsvorsteher  
3.) 3. Straßenlaternen: Kataster und Schaltzeiten  
4.) 4. Glasfaserausbau: Sachstand durch den Bürgermeister  
5.) 5. Grundsteuerreform: Was plant die Stadt bezüglich der Hebe-

sätze 
 

6.) 6. Instandhaltung von Straßen und Wegen: Sachstand des Bür-
germeisters, Anträge der Bürger 

 

7.) 7. Haushalt 2025: Sachstand durch den Bürgermeister, Anre-
gungen aus der Bevölkerung 

 

8.) 8. Ortsbeiratswahlen Frühjahr 2026: Wer ist bereit sich einzu-
bringen 

 

 
 
 
Sitzungsverlauf 
 

Öffentlicher Teil 
1. Begrüßung 
 
Ortsvorsteher Blunck begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung fest. Der Ortsbeirat ist beschlussfähig. 
 

 
2. 2. Gemeindehaus: Sachstand durch den Ortsvorsteher 
 
Ortsvorsteher Blunck berichtet vom Ortstermin mit Pfarrer Bär und vielen Bürgern aus 
dem Ortsteil sowie Mitgliedern des Kirchenvorstands. Es wurde eine Gruppe gebildet, 
die sich nun der weiteren Nutzung widmet. Eva Heldmann informiert, dass am Mitt-
woch den 16. April ein Abendmahl im Gemeindehaus stattfindet. 
 

 
3. 3. Straßenlaternen: Kataster und Schaltzeiten 
 
Herr Ebert informiert, dass ein Kataster von Seiten des Netz-Betreibers vorliegt. Bür-
germeister Hofferbert informiert, dass noch nicht alle Schaltzeiten angepasst wurden. 
Man ist mit den Ortsbeiräten im Austausch. Bisher ist zu vernehmen, dass die kürze-
ren Schaltzeiten der Straßenlaternen befürwortet werden. Abschließend wird mitge-
teilt, dass noch nicht alle Laternen auf LED-Lampen umgerüstet sind. 
 

 
4. 4. Glasfaserausbau: Sachstand durch den Bürgermeister 
 
Es wird mitgeteilt, dass im 3. Quartal 2025 der Beginn des Glasfaserausbaus in Ober-
Kinzig / Gumpersberg startet. Es wird eine Informationsveranstaltung der Stadt Bad 
König für alle Bürgerinnen und Bürger stattfinden. Der Veranstaltungsort wird voraus-
sichtlich in Bad König sein. Es gibt eine Karte bei der OGiG, welche unter nachste-
hendem Link einzusehen ist Übersichtskarte Gigabitausbau – Odenwald Gigabit Region. 
Alle Hausnummern mit einem grünen Punkt bekommen einen Anschluss. Zeitnah zu 
bebauende Grundstücke sind noch nicht berücksichtigt. Es wird empfohlen, die Kar-
ten zu prüfen, und fehlende Hausnummern ggf. nachzumelden. Außerdem wird emp-
fohlen, die Hauseigentümererklärung zu unterschreiben, sobald die Netzbetreiber auf 
die Haus-Eigentümer zukommen. 
 

 
5. 5. Grundsteuerreform: Was plant die Stadt bezüglich der Hebesätze 

https://www.odenwald-gigabit.de/uebersichtskarte-gigabitausbau/
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Bürgermeister Hofferbert informiert zur Haushaltssituation der Stadt Bad König. Wei-
tere Erläuterungen erfolgen unter TOP 7. 
 

 
6. 6. Instandhaltung von Straßen und Wegen: Sachstand des Bürgermeisters, An-

träge der Bürger 
 
Ortsvorsteher Blunck informiert über die sehr gute Zusammenarbeit dem städtischen 
Bauhof. Er bittet um Mitteilung, dass sofern Auffälligkeiten an Straßen fetzustellen 
sind, diese bitte gut zu erkennen, dem Ortsbeirat mitgeteilt werden (genaue Beschrei-
bung und Foto/s). Jagdvorsteher Ebert bittet darum, bei Feldwegen dies gerne dem 
Jagdvorsteher direkt oder über den Ortsbeirat zu melden.  
Abschließend informiert Ortsvorsteher Blunck, dass bzgl. Der Parksituation in der 
Durchfahrtsstraße in Gumpersberg leider keine Lösung zu finden war. Es gilt, mit Ver-
nunft zu parken und auf andere Rücksicht zu nehmen. 
 

 
7. 7. Haushalt 2025: Sachstand durch den Bürgermeister, Anregungen aus der Be-

völkerung 
 
Bürgermeister Hofferbert informiert über die aktuellen Haushaltsplanungen für das 
Jahr 2025, die am 3. April 2025 in die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bad 
König eingebracht werden. 
Anschließend erläutert Dennis Weyrich die Zahlungsflüsse von Teilen der Erlöse der 
Stadt Bad König, die nicht im städtischen Haushalt verbleiben, sondern direkt an an-
dere Stellen weitergeleitet werden. 

Es folgt eine Aussprache zum Haushaltsentwurf, an der sich auch anwesende Zuhö-
rer aktiv beteiligen. 
 

 
8. 8. Ortsbeiratswahlen Frühjahr 2026: Wer ist bereit sich einzubringen 
 
Ortsvorsteher Blunck weist darauf hin, dass es engagierte Kandidatinnen und Kandi-
daten braucht, um auch über das Jahr 2026 hinaus einen Ortsbeirat für die beiden 
Stadtteile aufrechterhalten zu können. 
Nach aktuellem Stand werden einige Mitglieder des Ortsbeirats ihr Amt zum Ende der 
laufenden Amtszeit niederlegen und stehen für eine weitere Periode nicht zur Verfü-
gung. 

Daher der eindringliche Appell: Bringen Sie sich ein – damit auch künftig die Interes-
sen aller Bürgerinnen und Bürger vertreten werden können. 
 

 
 
 
 

   

gez. Yves Blunck  gez. Dennis Weyrich 

Ortsvorsteher  Ortsbeiratsmitglied & Schriftführer 
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